

ОРЛОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТЬ.

XXX-й ГОДЪ.

Цѣна годовому
изданію съ достав-
кою и пересылкою
6 руб. 50 коп.

№ 29.

Адресъ редакціи:
г. г. Орель. Орлов-
ская Духовная Кон-
систорія.

17-го июля 1894 года.

ОТДЕЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Распоряженіе Епархіального Начальства.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Орловская Духовная Консисторія слушали рапортъ и. д. благочиннаго 2 Кромскаго участка, съ представлениемъ приговора прихожанъ церкви с. Мелихова, Кромскаго уѣзда, объ открытии церковно-приходского попечительства, съ участіемъ всѣхъ домохозяевъ прихода,—предсѣдателемъ коего избранъ мѣстный священникъ Леонидъ Мусатовъ, обязавшійся въ 1894 г. внести единовременно 50 руб. и ежегодно по 15 р. и членами: псаломщикъ Яковъ Кореневъ и крестьяне—Евдокимъ Свиридовъ, Феодоръ Саушкинъ, Иванъ Паршиковъ, Тимофей Журавлевъ, Козьма Рожновъ, Михаилъ Рябининъ, Михаилъ Мамошинъ, Прокопій Гудилинъ и Алексѣй Газукинъ, обязавшіеся взносить еже-

годно отъ 2 р. и свыше; а остальные члены отъ 1 руб. и меньше. Такимъ образомъ въ 1894 г. членскихъ взносъ въ кассу попечительства должно поступить 160 р. 85 к., а въ послѣдующіе года по 115 р. 85 к. Приказали и Его Преосвященство утвердилъ: Рапортъ приложить къ дѣлу, приговоръ возвратить на храненіе по принадлежности, а обѣ избранныхъ въ составъ Попечительства объявить въ Епар. Вѣд., предписавъ о немедленномъ внесеніи собранной на ремонтъ церкви суммы въ Сберегательную кассу съ специальнымъ назначеніемъ и впредь вносить таковую на имя церкви съ донесеніемъ, за удостоеніемъ благочиннаго, обѣ исполненій.

СПИСОКЪ

воспитанниковъ Орловской Духовной Семинаріи, составленный послѣ годичныхъ испытаній, произведенныхъ въ маѣ и юнѣ мѣсяцахъ 18⁹³₉₄ учебнаго года.

VI класса I отдѣленія.

Николай Петровъ (предназначается къ отправлению на казенный счетъ въ Казанную Духовную Академію), Владимиръ Кореневъ (предназначается къ отправлению на средства Иоанно-Богословскаго Попечительства въ Московскую Духовную Академію).

Выпускаются изъ Семинаріи съ званіемъ студентовъ Семинаріи:

Иванъ Головинъ, Михаилъ Аѳанасьевъ, Михаилъ Никольскій, Павелъ Богословскій, Христофоръ Чистяковъ, Феофиль Звѣревъ, Петръ Мишинъ, Евгений Ильинскій, Аркадій Калинниковъ и Сергѣй Соколовъ.

Выпуски
— 861 —
Ге
бедевъ,
Покров
Вонифа
дановъ,
Иванъ
скій, М
арій Ил
ловскій
станти
менскій

Доп
К

Преобр

В

средст
сковск

Выпу

А

Сергѣ

Говор

Никол

и Ари

Выпу

тъ 1 руб.
ихъ взно-
сь 160 р.
Приказали
южитъ къ
инадлеж-
ительства
деленномъ
Сбере-
и впредь
за удосто-

состав-
ныхъ въ
правленію
академію),
ленію на
въ Мо-
дентовъ
иль Ни-
стяковъ,
инскій,

Выпускаются изъ Семинаріи съ свидѣтельствами втораго
разряда:

Георгій Ливановъ, Дмитрій Юрченко, Михаилъ Ле-
бедевъ, Иванъ Алексѣвскій, Стефанъ Орловъ, Сергій
Покровскій, Семенъ Благовѣщенскій, Алексій Левицкій,
Вонифатій Поморцевъ, Павель Эзерскій, Веніамінъ Бог-
дановъ, Владіміръ Никольскій, Андрей Величковскій,
Іванъ Аѳанасьевъ, Николай Покровскій, Илья Покров-
скій, Михаилъ Звѣревъ, Николай Богоявленскій, Григо-
рій Ильинскій, Петръ Аракинъ, Александръ Петропав-
ловскій, Алексій Воскресенскій, Василій Поповъ, Кон-
стантинъ Турбинъ, Антонинъ Михайловъ и Михаилъ Зна-
менскій.

Допускаются къ экзаменамъ и передержкъ экзамена:

Константинъ Коссовъ, Василій Троепольскій, Петръ
Преображенскій и Феодоръ Парнасскій

VI класса 2 отдѣленія.

Василій Кедровъ (предназначается къ отправленію на
средства Іоанно-Богословскаго Попечительства въ Мо-
сковскую Духовную Академію).

Выпускаются изъ Семинаріи съ званіемъ студентовъ
Семинаріи:

Алексій Гороховъ (съ наградой), Иванъ Серафимовъ,
Сергій Рождественскій, Михаилъ Богатиковъ, Тихонъ
Говоровъ, Тихонъ Бутягинъ, Павель Космодаміанскій,
Николай Поповъ, Дмитрій Турбинъ, Алексій Малининъ
и Аркадій Лихвинцевъ.

Выпускаются изъ Семинаріи съ свидѣтельствами втораго
разряда:

Константинъ Никольскій, Иванъ Покровскій, Нико-

лай Лебедевъ, Василій Адамовъ, Левъ Игрицкій, Александръ Дмитревскій, Николай Боголюбскій, Николай Малининъ, діаконъ Константинъ Лимачевъ, Дмитрій Смирновъ, Петръ Михеевъ, Викентій Никольскій, Александръ Сошинъ, Авксентій Булгаковъ, Семенъ Крутиковъ, Феодоръ Алитовскій, Константинъ Городецкій, Сергѣй Діесперовъ, Семенъ Позднѣевъ и Василій Оболенскій.

Допускаются къ переэкзаменовкѣ и экзамену:

Яковъ Булгаковъ, Михаилъ Калинниковъ, Николай Левицкій и Александръ Щегловитовъ.

V класса I отдѣленія.

Переводятся въ VI классъ Семинаріи:

Леонидъ Азбукинъ, Феодоръ Азбукинъ, Василій Андреевскій, Иванъ Андреевскій, Николай Благовѣщенскій, Митрофанъ Булгаковъ, Петръ Булгаковъ, Михаилъ Васильевскій, Николай Васильевскій, Петръ Введенскій, Феодоръ Вѣнецкій, Всеволодъ Дафнинъ, Николай Зайчевскій, Александръ Козловскій, Павель Кропотовъ, Александръ Крыловъ, Павель Масинъ, Александръ Некрасовъ, Александръ Покровскій (съ наградой), Петръ Покровскій, Сергѣй Преображенскій, Николай Протасовъ, Порфирий Разумовскій, Александръ Свѣтозаровъ (съ наградой), Василій Соколинъ, Евгеній Соломинъ, Алексѣй Троицкій, Иванъ Троицкій, Владіміръ Успенскій, Николай Чаплинъ и Андрей Шубскій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Александръ Введенскій, Николай Высоцкій, Павель Кутеповъ, Семенъ Ненароковъ, Александръ Ненашевъ, Гавріїль Никольскій, Иванъ Преображенскій, Александръ Турбинъ и Митрофанъ Филипповъ.

Оставляется на повторительный курсъ по болѣзни—
Николай Михайловъ.

Исключается изъ списковъ за смертью—
Василій Простовъ.

V класса 2 отдѣленія.

Переводятся въ VI классъ Семинаріи:

Михаиль Архангельскій, Василій Березовскій, Василій Германовъ, Николай Головинъ, Александръ Грабилинъ, Николай Діомидовъ, Петръ Дмитрѣвскій, Николай Ивановъ, Феодоръ Ивановъ, Алексѣй Казанскій, Петръ Казанскій, Василій Карповъ, Анатолій Косминскій, Георгій Лебедевъ, Викторъ Миловидовъ, Алексѣй Мишинъ, Петръ Покровскій, Александръ Розовъ, Василій Семеновъ, Александръ Славскій, Николай Спиридоновъ и Иванъ Троицкій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Михаиль Воскресенскій, Иванъ Космодаміанскій, Василій Наливанскій, Аѳанасій Преображенскій, Иванъ Свиридовъ, Иванъ Семеновъ, Феодоръ Синайскій, Сергій Степановъ, и Дмитрій Строковъ.

Исключается изъ списковъ—
Яковъ Солнышкинъ.

IV класса 1 отдѣленія.

Переводятся въ V классъ Семинаріи:

Семенъ Адамовъ, Григорій Александрійскій, Константинъ Анфимовъ, Дмитрій Архангельскій, Иванъ Архангельскій, Владиславъ Благовѣщенскій, Николай Введенскій, Алексѣй Воскресенскій, Александръ Высоцкій, Пароеній Говоровъ, Иванъ Георгіевскій, Сергій Дизертинскій, Алексѣй Емельяновъ (съ наградой), Сергій Ивановъ.

Андрей Ивановский, Михаилъ Казанский, Александръ Козловский, Феофиль Красовитовъ, Семенъ Лапинъ, Николай Лисицынъ, Александръ Монастыревъ, Георгий Морейский, Владимиръ Москвитинъ, Иванъ Непвѣтаевъ, Николай Орловъ, Константинъ Переверзевъ, Сергій Померанцевъ, Иванъ Рославский, Георгий Рязановъ, Дмитрий Славский, Александръ Соколовъ, Евгений Соломинъ, Михаилъ Троицкій (съ наградой), Алексѣй Успенский, Иосифъ Успенский, Тимоѳей Успенский, Иванъ Флоринский, Тихонъ Хотимскій, Дмитрий Христофоровъ, Вячеславъ Яковлевский.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Михаилъ Звѣревъ, Петръ Космодаміанскій, Тихонъ Политимскій, Константинъ Поповъ, Владимиръ Тарасовъ и Феодоръ Скуридинъ.

Оставляются на вторительный курсъ по болѣзни.

Алексѣй Звѣревъ и Иванъ Тихомировъ.

Исключаются изъ списковъ:

Михаилъ Николаевъ и Михаилъ Акимовъ.

IV класса 2 отдѣленія.

Переводятся въ V классъ Семинарии:

Платонъ Алексѣевскій, Петръ Алмазовъ, Петръ Архангельскій (съ наградой), Алексѣй Бородулинъ, Корнилій Брянцевъ, Сергій Вележевъ, Василій Воскресенскій, Иванъ Воскресенскій, Михаилъ Воскресенскій, Андрей Глаголовъ, Иванъ Евсеевъ, Алексѣй Звѣревъ, Василій Ивановъ, Михаилъ Ильинскій, Александръ Лихвинцевъ, Иринархъ Лосевъ, Иванъ Макарьевъ, Николай Макриновъ, Михаилъ Малецъ, Михаилъ Михайловъ, Владимиръ Нацкій, Николай Некрасовъ, Василій Ненашевъ, Павель Никаноровъ, Николай Никольскій, Павель Никольскій, Сергій Орловъ,

Вячеславъ
Поповъ,
лай Сла
Матвѣй
Іванъ
кій (съ
Василій

Ал
Космода
Алекса

Ан
силій Е
скій, Н
Грабил
Діомид
занскій
сандръ
скій, В
цвѣтає
лій По
лай П
Руднев
Синяги
Троепо
силій

А

Вячеславъ Первозванскій, Сергѣй Покровскій, Василій Поповъ, Никифоръ Поповъ, Дмитрій Румянцевъ, Николай Славскій, Василій Случевскій, Дмитрій Соболевъ, Матвѣй Спасскій, Иванъ Соколовъ, Николай Тверской, Иванъ Тимоновъ, Семенъ Троепольскій, Алексѣй Троицкій (съ наградой), Иванъ Тростнинъ, Алексѣй Турбинъ, Василій Финиксовъ и Николай Чистяковъ.

Допускаются къ передержкѣ экзамена:

Александръ Дюмидовъ, Михаилъ Золотовъ, Алексѣй Космодаміанскій, Николай Левинъ, Александръ Невскій и Александръ Преображенскій.

III класса 1 отдѣленія.

Переводятся въ IV классъ Семинаріи:

Анатолій Бенедиковскій, Дмитрій Богоявленскій, Василій Булатовъ, Алексѣй Булгаковъ, Владіміръ Введенскій, Николай Говоровъ, Петръ Гороховъ, Константинъ Грабилинъ, Николай Гурновъ (съ наградой), Николай Дюмидовъ, Петръ Ивановъ, Иванъ Казанскій, Яковъ Казанскій, Александръ Каришевъ, Николай Козловъ, Александръ Колошинъ, Петръ Колпенскій, Михаилъ Красовскій, Василій Лебедевъ, Сергѣй Левинъ, Николай Нечвѣтаевъ, Василій Никитскій, Григорій Петровъ, Анатолій Покровскій (съ наградой), Николай Покровскій, Николай Пятинъ, Владіміръ Родзевичъ-Бѣлевичъ, Михаилъ Рудневъ, Петръ Самоцвѣтовъ, Николай Святскій, Василій Синягинъ, Викторъ Соколовъ, Иванъ Стефановскій, Иванъ Троепольскій, Гаврілъ Турбинъ, Сергѣй Турбинъ и Василій Феноменовъ.

Допускаются къ передержкѣ экзамена:

Александръ Азбукинъ, Николай Андреевъ, Аристархъ

Іорданський, Іосифъ Лучезаровъ, Павель Милосердовъ,
Владиміръ Русановъ и Николай Сильвестровъ.

Оставляются на повторительный курсъ:

Евгений Гиппъ и Николай Рудневъ.

III класса 2 отдѣленія.

Переводятся въ IV классъ Семинаріи:

Дмитрій Азбукинъ (съ наградой), Валентинъ Архангельский, Иванъ Архангельский, Георгій Васильевъ, Василій Веревкинъ, Феофілъ Виноградовъ, Николай Высоцкій, Константинъ Говоровъ, Александръ Гороховъ, Владіміръ Казанскій, Григорій Комаровъ, Капітонъ Кореневъ, Измаїлъ Максаковъ, Феодоръ Орловъ, Иванъ Первозванскій, Феодоръ Путилинъ, Александръ Растворовъ, Николай Розановъ, Иванъ Семовъ, Иванъ Свиридовъ, Михаїлъ Сошинъ и Иванъ Турбинъ.

Допускаются къ передержку экзамена:

Дмитрій Акимовъ, Иванъ Благовѣщенскій, Алексѣй Богдановъ, Николай Васильевъ, Василій Введенскій, Александръ Ивановъ, Николай Иножарскій, Александръ Макриновъ, Владіміръ Некрасовъ, Иванъ Покровскій, Адріанъ Преображенскій, Порфирій Преображенскій, Алексѣй Рождественскій, Макарій Соколовъ, Алексѣй Телѣгинъ и Митрофанъ Троицкій.

Оставляется на повторительный курсъ —

Дмитрій Кутеповъ.

Исключается изъ списковъ —

Василій Соломинъ.

III класса 3 отдѣленія.

Переводятся въ IV классъ Семинаріи:

Василій Адамовъ, Григорій Богословскій, Иванъ

Вертогр
ховъ,
Кутепов
Алексѣй
Семовъ,

Па
насій Е
скій, М
Покров

А
К

Г
Аѳanas
Булгак
Георгій
кресен
Калин
колай
сандръ
толій І
лай Ш
скій 2
Святит
иль Т

Вертоградовъ, Александръ Глядинскій, Николай Горожановъ, Алексѣй Игнатьевъ, Иванъ Козловскій, Петръ Кутеповъ, Александръ Орловъ, Михаилъ Петровскій, Алексѣй Рождественскій, Иванъ Семовъ, Константинъ Семовъ, Михаилъ Славскій и Николай Соколовъ.

Допускаются къ передержкѣ экзамена:

Павелъ Архангельскій, Тихонъ Богоявленскій, Аѳанасій Власовъ, Александръ Казанскій, Павелъ Никитскій, Михаилъ Никольскій, Алексѣй Павловъ, Сергій Покровскій и Сергій Хлѣбтовскій.

Оставляется на повторительный курсъ —
Александръ Ильинскій.

Увольняется изъ Семинаріи по прошенію —

Константинъ Городецкій.

II класса I отдѣленія.

Переводится въ III классъ Семинаріи:

Григорій Азбукинъ, Вячеславъ Ареtinскій, Иванъ Аѳанасьевъ, Иванъ Баженовъ, Семенъ Барсовъ, Алексѣй Булгаковъ, Михаилъ Бѣляевъ, Мелетій Васильевскій, Георгій Введенскій, Иванъ Виноградскій, Николай Воскресенскій, Викентій Генерозовъ, Михаилъ Зиминъ, Петръ Калиниковъ, Петръ Красинъ, Михаилъ Красовскій, Николай Крестовоздвиженскій, Николай Крутиковъ, Александръ Крыловъ, Павелъ Лапинъ, Евгений Лѣсенко, Анатолій Максаковъ (съ наградой), Василій Мещерскій, Николай Петровъ, Николай Покровскій 1-й, Николай Покровскій 2-й, Павелъ Поповъ, Николай Свиридовъ, Александръ Святитскій, Павелъ Семовъ, Леонидъ Синельниковъ, Михаилъ Третьяковъ, Павелъ Турбинъ и Викторъ Успенскій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Гаврій Бунинъ, Феодоръ Георгіевскій, Феофіль Діесперовъ, Михаилъ Косминъ, Анатолій Красовскій, Николай Лосевъ, Владіміръ Померанцевъ, Гаврій Соколовъ, Павелъ Троепольскій и Андрей Черниковъ.

Увольняются изъ Семинаріи:

Феодоръ Бунинъ и Александръ Добролюбовъ.

II класса 2 отдѣленія.

Переводятся въ III классъ Семинаріи.

Іванъ Архангельскій, Василій Калинниковъ, Михаилъ Мусатовъ, Александръ Преображенскій, Романъ Сапинъ, Дмитрій Семеновъ, Веніамінъ Синельниковъ, Георгій Соколовъ, Михаилъ Соколовъ, Петръ Успенскій, Михаилъ Флехонтовъ и Василій Хлѣбтовскій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Александръ Головинъ, Михаилъ Глядинскій, Николай Кречетовъ, Дмитрій Померанцевъ и Иванъ Рождественскій.

Оставляются на повторительный курсъ:

Александръ Голубевъ, Михаилъ Лавровъ и Евгеній Токаревъ.

II класса 3 отдѣленія.

Переводятся въ III классъ Семинаріи:

Дмитрій Азбукинъ, Михаилъ Ампелонскій, Павелъ Архангельскій, Павелъ Вонифатьевъ, Семенъ Дмитріевскій, Григорій Кубинцевъ, Алексѣй Лавровъ(съ наградой), Сергѣй Морозовъ, Иванъ Музалевскій, Аѳанасій Ненароковъ, Феодоръ Орловъ, Феодоръ Осиповъ, Алексѣй Покровскій, Дмитрій Покровскій, Феодоръ Рудневъ, Сергѣй Селиховъ(съ наградой), Николай Синельниковъ, Михаилъ Соколовъ, Петръ Телѣгинъ, Аркадій Троицкій и Иванъ Шубскій.

замену:
Феофиль
асовский,
иль Со-
ровъ.

ь.
д а и с и
4. м и о
, Миха-
анъ Са-
ль, Геор-
і, Миха-

амену:
Нико-
Рожде-

Евгений
Павелъ
евскій,
Сергѣй
юковъ,
овскій,
лиховъ
оловъ,
бскій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена:

Дмитрій Введенскій, Василій Знаменскій, Петръ Кочерга, Иванъ Кутеповъ, Александръ Медвѣдевъ, Константинъ Некрасовъ, Василій Осиповъ, Владіміръ Покровскій, Иванъ Преображенскій, Михаилъ Скуридинъ и Николай Спасскій.

Оставляются на повторительный курсъ:

Михаилъ Воскресенскій, Николай Крыловъ, Иванъ Маховъ, Петръ Турбинъ и Владіміръ Өивейскій.

Увольняется изъ Семинаріи —

Иванъ Кузнецовъ.

Исключаются изъ списковъ:

Михаилъ Боголюбовъ, Владіміръ Леоновъ и Евгений Поздѣевъ.

I класса 1 отдѣленія.

Переводятся во II классъ Семинаріи:

Илья Александровскій, Николай Архангельскій, Дмитрій Березовскій, Василій Бѣляевъ, Владіміръ Будный, Анатолій Васильевскій, Иванъ Воронцовъ, Павелъ Высоцкій, Евгений Гавrilovъ, Николай Гороховъ, Аркадій Горюшкинъ, Дмитрій Грабилинъ, Василій Добросердовъ, Яковъ Ивановъ, Иванъ Комягинскій, Сергѣй Макарьевъ, Василій Масинъ, Анатолій Михайлова (съ наградой), Константинъ Никольскій, Дмитрій Покровскій, Василій Покорскій, Михаилъ Раевскій, Иванъ Рудневъ, Василій Славскій, Петръ Соболевъ, Василій Соколовъ, Василій Соломинъ, Павелъ Судаковъ, Василій Третьяковъ, Григорій Феноменовъ и Василій Ширяевъ.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Николай Евсеевъ, Сергѣй Жаворонковъ, Николай

Ивановъ, Дмитрій Крыловъ, Анатолій Ливановъ, Андрей Никольскій, Дмитрій Орловъ, Михаиль Соколовъ и Иванъ Троицкій.

Исключается изъ списковъ—

Михаиль Говоровъ.

I класса 2 отлѣденія.

Переводяться від II класу Семинарії:

Александръ Алексѣвскій (съ наградой), Николай Буробинъ (съ наградой), Григорій Воскресенскій, Николай Воскресенскій, Василій Діесперовъ, Иванъ Зерновъ, Викторъ Ивановскій, Николай Ивановъ, Владіміръ Іовлевъ, Петръ Лебедевъ, Петръ Могилевскій, Аркадій Морозовъ, Николай Никольскій, Кириллъ Осиповъ, Иванъ Пановъ, Тихонъ Поповъ, Евгений Синадскій, Михаилъ Синайскій, Петръ Семовъ, Михаилъ Тебеньковъ и Феодоръ Шумскій.

Допускаются къ передержкѣ экзамена и къ экзамену:

Николай Александровский, Дмитрий Алмазовъ, Гавриль Бурдиковъ, Тихонъ Высоцкий, Александръ Головцовъ, Александръ Гражданский, Василий Добрынинъ, Григорій Ивановъ, Иванъ Мусатовъ, Аркадій Переверзевъ, Евгений Переверзевъ, Иванъ Соболевъ, Василий Флоринский и Григорій Щукинъ.

Оставляются на повторительный курсъ:

Семень Введенскій и Сергѣй Вавиловъ.

Исключаются из списка:

Николай Борисоглѣбскій, Діодоръ Звѣревъ и Васи-
лій Михайлова.

І класа З отв'єнія.

Переводится въ II классъ Семинарии:
Феодоръ Ангеловъ, Владіміръ Архангельскій, Миха-

иль Боевъ, Иванъ Булгаковъ, Павелъ Воронцовъ, Иванъ Высокопольскій (съ наградой), Николай Высоцкій, Павелъ Измайлова, Александръ Ключаревъ, Василій Княжескій, Алексѣй Кропотовъ, Павелъ Лавровъ, Митрофанъ Морейскій, Тихонъ Нецвѣтаевъ, Михаилъ Никольскій, Алексѣй Поповъ, Иванъ Переverзевъ, Григорій Покровскій, Дмитрій Покровскій, Павелъ Протопоповъ, Александръ Свиридовъ, Дмитрій Селиховъ, Владіміръ Семеновъ, Петъръ Филимоновъ и Григорій Хохловъ.

Допускаются къ передержкѣ экзамена:

Геннадій Булгаковъ, Петръ Георгіевскій, Василій Звѣревъ, Сергѣй Корсунскій, Семенъ Любимовъ, Алексѣй Макарьевъ, Веніаминъ Монастыревъ, Алексѣй Никаноръ, Михаилъ Орловъ, Валентинъ Островъ, Николай Петропавловскій, Никита Рождественскій, Іосифъ Рождественскій, Григорій Скворцовъ, Тихонъ Щеголевъ, Иванъ Щукинъ и Константинъ ѡедотовъ.

Илья Рудневъ—оставляется на повторительный курсъ.

Елпидифоръ Мирандовъ—увольняется изъ Семинаріи:

І з в ъ с т і я.

Определенъ діаконъ— псаломщикъ церкви села Дурнева, Мценского уѣзда, Иванъ Булгаковъ штатнымъ діакономъ при церкви того же села.

Определенъ псаломщикомъ къ церкви села Бобровъ, Орловского уѣзда, заштатный діаконъ псаломщикъ той же церкви Іаковъ Страховъ для испытанія на бѣть мѣсяцевъ.

Перемещенъ, согласно прошенію, діаконъ Горненій Николаевской, г. Брянска, церкви Николай Шубинъ къ

церкви села Никольского, Семеновка тожъ, Мценского уѣзда.

Утверждены штатными и. д. псаломщиками: Николай Кречетниковъ при церкви села Чувордина, Дмитровскаго уѣзда, Феодоръ Семеновъ при Воскресенской, г. Ливенъ, церкви, Алексѣй Булгаковъ при церкви села Александровскаго, что въ Куракинѣ, Малоархангельскаго уѣзда, Алексѣй Мезенцевъ при церкви села Марьина, Мценскаго уѣзда, Александръ Леоновъ при церкви села Дровосѣчнаго, Малоархангельскаго уѣзда, и Михаилъ Каллиниковъ при церкви села Подмаслова, Мценскаго уѣзда.

Отъ Правленія Орловской Духовной Семинаріи.

Правленіе Орловской Семинаріи объявляеть, что приемные экзамены и переэкзаменовки будуть производиться съ 18 августа съ такимъ распределениемъ временемъ: 18 числа экзамены для поступающихъ въ 1 классъ по катехизису и церковному уставу, по латинскому и греческому языкамъ; 19 числа переэкзаменовки по церковной и библейской исторіи, по исторіи и обличенію раскола, по сравнительному богословію и по гражданской исторіи; 20 числа экзаменъ для поступающихъ въ 1 классъ по ариѳметикѣ, а для учениковъ Семинаріи по Св. Писанию и русской словесности; 22 числа — для поступающихъ въ 1 классъ по географіи, а для учениковъ Семинаріи по основному, догматическому и нравственному богословію, по философіи, психологіи и логикѣ; 23 числа для поступающихъ въ 1 классъ по русскому и церковно-славянскому языку, а для учениковъ Семинаріи по математикѣ и физикѣ; 24 числа для учениковъ Семинаріи по томилетикѣ, литургикѣ и практическому руководству для

пастырей
25 числа
1 классъ
передерж
Семинарі
новъ пос
леніе уче

церковна
славянъ

отъ бл.
бл.

отъ бл.

Иценского
дома: Нико-
Дмитров-
енской, г.
жви села
гельского
Марьина,
жви села
Михаиль-
Гценского
минарии.

частыреи, до древнимъ языкамъ и по церковному пѣнію;
25 числа письменное испытаніе для поступающихъ въ
1 классъ и для учениковъ Семинаріи, коимъ назначена
передержка по сочиненію; 26 числа явка воспитанниковъ
Семинаріи и училищъ, коимъ не было назначено экзаме-
новъ послѣ каникулъ; 27 числа молебствіе и распредѣ-
леніе учениковъ по классамъ.

ВѢДОМОСТЬ

церковнаго кружечнаго сбора „въ пользу нуждающихся
славянъ“, полученнаго Славянскимъ Обществомъ въ тече-
ніе 1893 года по Орловской епархіи.

Изъ Болховскаго уѣзда:

отъ бл. 2 уч., пр. Д. Руднева	3 р. 65 к.
„ бл. 1 уч., св. И. Васильевскаго	7 „ 70 „

Изъ Брянскаго уѣзда:

отъ бл. 1 уч., св. В. Попова	10 „ — "
„ бл. 2 уч., пр. Н. Любомудрова	9 „ 60 "
„ бл. 3 уч., св. А. Діесперова	5 „ 85 "
отъ бл. 4 уч., св. Н. Звѣрева	5 „ 68 "
„ бл. 5 уч., св. И. Синельникова	5 „ 91 "

Изъ Дмитровскаго уѣзда:

отъ бл. 1 уч., пр. Н. Ливанова	6 р. — к.
„ бл. 2 уч., св. П. Покровскаго	8 „ 15 „

Изъ Елецкаго уѣзда:

отъ бл., 2 уч., св. И. Преображенскаго	10 „ 15 "
„ бл. 4 уч., св. Н. Макарьева	9 „ 55 "
„ бл. 5 уч., св. И. Руднева	2 „ 97 "

Изъ Карабчевскаго уѣзда:

отъ бл. 1 уч., пр. М. Покровскаго	41 р. 30 к.
---	-------------

бл. 2 уч., св. В. Успенского	13	50
бл. 3 уч., св. Э. Гедеоновского	10	20
Изъ Кромского уѣзда:		
отъ бл. 1 уч., пр. И. Васильева	11	05 к.
Изъ Ливенского уѣзда:		
отъ бл. 1 уч., пр. И. Лаврова	37	17 к.
бл. 2 уч., св. Т. Космодаміанского	20	—
бл. 3 уч., св. И. Руслова	7	90
бл. 4 уч., св. Н. Глѣбова	12	20
Изъ Малоархангельского уѣзда:		
отъ бл. 2 уч., св. М. Никольского	11	25 к.
бл. 4 уч., св. А. Грузинского	4	—
Изъ Мценска:		
отъ бл. 1 уч., пр. М. Троицкаго	8	45 к.
Изъ Орла:		
отъ духовной консисторіи	1	48 к.
Изъ Орловского уѣзда:		
отъ бл. 5 уч., св. Д. Архангельского	22	80 к.
Изъ Сѣвскаго уѣзда:		
отъ бл. 1 уч., пр. И. Святского	5	05 к.
бл. 2 уч., св. М. Милосердова	5	—
бл. 3 уч., св. Д. Попова	3	97
бл. 4 уч., св. В. Святского	8	—
бл. 5 уч., св. Д. Радина	5	40
Изъ Трубчевскаго уѣзда:		
отъ бл. 2 уч., св. А. Генерозова	11	— к.
бл. 3 уч., св. П. Богословскаго	4	40
	329	33 к.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи **А. Никоновичъ.**

Дозв. Ценз. Орелъ. Июля 17-го дня 1894 года.

ОТДЕЛЬ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ.

Темпераментъ дитяти, какъ руководящее начало въ его воспитаніи.

(Изъ уроковъ Педагогики).

Нельзя всѣ болѣзни лѣчить однимъ и тѣмъ же лѣкарствомъ; желающій бороться съ болѣзнию сначала распознаетъ ее, а затѣмъ, смотря по ея характеру, употребляетъ то или другое медицинское средство. Тоже самое должно быть и въ педагогической, — воспитательной, практикѣ. Физические, умственные и нравственные недостатки питомца, его дурная наклонности, привычки все это болѣзни, и воспитатель, прежде чѣмъ примѣнять къ питомцу тѣ или другія педагогическія мѣры, долженъ быть знакомъ съ характеромъ этихъ болѣзней, — съатурою ребенка вообще. Такимъ образомъ, чтобы воспитывать, недостаточно знать только цѣль и общія средства воспитанія: нужно предварительно опредѣлить данный намъ сырой матеріалъ, — натуру порученного нашему попеченію питомца, такъ какъ главнымъ образомъ ею обусловливаются характеръ и степень воспитательныхъ мѣръ. Какъ же опредѣлить натуру ребенка?

Природа людей въ высшей степени разнообразна. Если говорить, что въ мірѣ неорганическомъ и растительномъ нѣть двухъ предметовъ, совершенно схожихъ между собою, то о человѣкѣ нужно сказать это тѣмъ болѣе. Качества физическія, особенности наслѣдственныхъ и приобрѣтенныхъ, складъ и сила мышленія, степень и характеръ чувствованій, результаты вліяній среды, обстановки, да.

сословія, нації — все это въ отдельныхъ натурахъ людей перемѣшиваются въ самыхъ развообразныхъ сочетаніяхъ; поэтому каждый человѣкъ носить на себѣ свой особый, индивидуальный, личный колоритъ, которымъ совершенно отличается отъ другихъ людей. Съ этой точки зренія невозможно говорить объ отвлеченномъ знакомствѣ съ натурою питомцевъ, прежде чѣмъ каждый изъ нихъ не будетъ изученъ посредствомъ продолжительного, строгаго и точнаго наблюденія: характеровъ столько же, сколько и людей, и какъ бы ни была обширна отвлеченная теорія, она никогда не сможетъ обнять всѣ частности и разновидности многосложной человѣческой природы люди — не мысли, и живаго человѣка, въ совокупности всѣхъ особенностей его натуры, нельзя втиснуть въ шаблонныя рамки отвлеченного мышленія. Но съ другой стороны нужно имѣть въ виду и слѣдующее. Отдельные свойства человѣческой натуры у всѣхъ людей одинаковы; разнообразны только сочетанія этихъ свойствъ въ различныхъ степеняхъ. Предположивъ, что индивидуальность человѣка обусловливается, главнымъ образомъ, преобладаніемъ въ немъ того или другого свойства, мы можемъ создать отвлеченные *типы* человѣческой натуры, которые будутъ стоять въ такомъ же отношеніи къ дѣйствительности, въ какомъ стоятъ типы литературные: полнаго, детальнаго соответствія въ ней имѣть не будутъ, но главнѣйшая разновидности человѣческой натуры охарактеризуютъ настолько, что дадутъ возможность подводить конкретные характеры подъ какой либо общій типъ и приблизительно оцѣнивать ихъ съ точки зренія общей; въ дѣйствительности нѣтъ въ чистомъ видѣ Чичиковыхъ, Плюшкиныхъ, Простаковыхъ..., но людей, по своей натурѣ въ большей или меньшей степени похожихъ на какое либо отвлечен-

ное созда-
чаемъ въ
можно бі
разнообр
нашу за
Еще
особенно
ныхъ про
тическ
температ
физичес
яхъ, но
двумя ка
постоянно
настойчи
задумчи
спокойс
ніе мудр
ствуютъ
элемент
мира; зе
предста
(огонь),
(земля).
произво
(сангви
влажно
облада
желчь
постоян
произво
холодн

ихъ людей читаніяхъ; и особый, совершенно ки зрѣнія существо съ нихъ не строгаго, сколько иная теостности и люди—ти всѣхъ аблонныя стороны свойства; разно- различныхъ членами создать будуть ности, въ тального внѣшня уютъ на- икретные зительно- итель-кихъ, большей твлечен-

ное созданіе поэтическаго творчества, мы часто встрѣчаемъ въ жизни. Определить общіе типы, подъ которыми можно было бы подвести всѣ существенныя особенности разнообразнѣйшихъ людскихъ характеровъ, и составлять нашу задачу.

Еще въ классической древности было замѣчено, что особенности человѣческой натуры, соединяясь въ различныхъ пропорціяхъ, могутъ представлять четырѣ основныхъ типическихъ формы,—четыре, какъ ихъ стали называть, темперамента: одни изъ людей быстры и живы какъ въ физическихъ дѣйствіяхъ, такъ и въ душевныхъ отпрали- яхъ, но непостоянны; другие, при обладаніи первыми двумя качествами (быстротою и живостью), отличаются постоянствомъ и характеризуются, какъ энергичные и настойчивые люди; трети отличаются развитіемъ чувства, задумчивостью, мечтательностью; четвертые—медленныя спокойствiemъ, граничащимъ съ апатіею и лѣнью. Древніе мудрецы такъ объясняли эти видоизмѣненія. Существуютъ во вселенной четыре стихіи,—четыре основныхъ элемента, изъ которыхъ произошли всѣ предметы видимаго міра: земля, вода, воздухъ и огонь; стихіи эти служатъ представителями четырехъ основныхъ свойствъ: теплоты (огонь), холода (воздухъ), влажности (вода) и сухости (земля). Преобладаніе огня и воды въ организмѣ человѣка производить обиліе крови (*sanguis*) и отсюда—кровяной (сангвинический) темпераментъ, который отличается теплою влажностью и, слѣд., живостью и непостоянствомъ. Преобладаніе огня и земли порождаетъ въ организмѣ желтую желчь (*cholera*),—теплую сухость и, слѣд., энергичскій, постоянный темпераментъ (холерический). Воздухъ и земля производятъ черную желчь (*μέλαευα κόλη*),—темпераментъ холодно-сухой, меланхолический, самососредоточенный, за-

думчивый. Наконецъ, отъ соединенія воды и воздуха проходитъ холодная влажность, слизь (phlegma), порождающая спокойный, апатичный, флегматический temperamentъ. Познанія древнихъ въ естественныхъ наукахъ вообще и анатоміи въ частности были слишкомъ малы, сравнительно съ данными современной науки. Послѣдняя не признаетъ ни старинныхъ элементовъ, ни желчей; но типы, намѣченные древними, какъ взятые изъ жизни, изъ наблюденій, остаются и доселъ въ наукѣ и доселъ носятъ старинныя названія,— и теперь считаются четыре темперамента: сангвіническій, холерическій, меланхоліческій и флегматический. Съ тѣхъ поръ какъ поколебалось мнѣніе древнихъ о четырехъ жидкостяхъ въ организмѣ человѣка и увеличилось свѣдѣнія въ антропологіи, дальнѣйшіе ученые долгое время пытались найти настоящую причину различія темпераментовъ въ тѣлесномъ строѣ человѣка. Френологи искали ее въ строеніи черепа, головного мозга, въ относительномъ количествѣ бѣлаго и сѣраго вещества въ мозгу, анатомы—въ строеніи нервныхъ тканей, въ свойствахъ крови, но все эти попытки не привели пока ни къ чему опредѣленному, и вопросъ о физической причинѣ различія темпераментовъ остается до сихъ поръ открытымъ въ наукѣ. Вслѣдствіе этого намъ приходится остановиться прямо на психическихъ отличіяхъ темпераментовъ другъ отъ друга.

Дѣятельность души, проявляясь въ двухъ основныхъ отправленіяхъ: мысли и чувства, можетъ принимать двоякое направленіе: или ко-внѣ, къ миру вѣщнему, или во-внутрь, къ своимъ собственнымъ душевнымъ состояніямъ. Душевная дѣятельность, направленная ко-внѣ, можетъ быть также двоякаго вида: въ ней преобладаетъ или мысль,—воспріятія, представлія и понятія, или

чувство, воли. Внѣ можетъ с леніяхъ четыре рактера четырехъ I. Т можно с направле вленіяхъ у сангви численніи меты и виничес на одни предмет кашель его вни сангвина слушаетъ за неко классно бенно, бимое сставлена чѣмъ в же ожид ставлена останал боты; и подв

чу́ство, которое выражается во-внѣ въ отправленіяхъ воли. Внутренняя дѣятельность души въ свою очередь можетъ останавливаться преимущественно или на отправленіяхъ мысли, или же на жизни чувства. Вотъ эти четыре видоизмѣненія душевной дѣятельности, ея характера и направленій и лежать въ основѣ различія четырехъ подмѣченныхъ еще древними темпераментовъ.

I. Такъ называемый сангвинический темпераментъ можно характеризовать, какъ душевную дѣятельность, направленную ко-внѣ и останавливающуюся на отправленіяхъ мысли. Способность воспріятія и представлениія у сангвиника необыкновенно жива. Ощущенія его многочисленны и разнообразны; онъ быстро схватываетъ предметы и отъ одного быстро перебѣгаетъ къ другому. Сангвиническому дитяти трудно нѣсколько минутъ посидѣть на одномъ мѣстѣ, удержать свое вниманіе на одномъ предметѣ: пролетѣвшая муха, прогремѣвшій экипажъ, кашель сосѣда,— каждая мелочь отвлекаетъ и поглощаетъ его вниманіе, пока не замѣнится другою. Сидить дитя сангвиникъ спокойно, не думайте, что оно внимательно слушаетъ васъ, проникается вашею мыслю и слѣдить за нею,— нѣтъ: его мысль давно уже перелетѣла изъ классной комнаты куда нибудь въ лѣсъ, къ рѣкѣ,— особенно, если вы случайно напомнили ему какое либо любимое его мѣсто. Вообще количество ощущеній и представлений въ сангвиническомъ темпераментѣ гораздо болѣе, чѣмъ въ какомъ либо другомъ. Но нельзя сказать того же о качествѣ ихъ. Уже самая быстрота смыны представлений вредить ихъ прочности: ни одно изъ нихъ не останавливается на себѣ долгой и серіозной душевной работы; поэтому умственная дѣятельность сангвиника легка и подвижна, но не глубока и не прочна; сангвиникъ спо-

собенъ, но легкомысленъ: скоро выучиваетъ уроки, но также скоро и забываетъ ихъ. Чувства сангвиника также подвижны и поверхностны: онъ любить общество, обладаетъ добрымъ сердцемъ, отзывчивымъ на доброе и хорошее, но неспособенъ къ продолжительнымъ и глубокимъ чувствованіямъ; мѣняя скоро свои мысли, онъ также скоро мѣняетъ и свои чувства: отъ любви легко переходитъ къ гнѣву и наоборотъ; настроеніе сангвиника также легко и быстро перемѣняется: радость и горе, смѣхъ и слезы зачастую чередуются и смѣняютъ другъ друга скоро; сангвиника легко разсердить, но также легко и успокоить; онъ откровененъ, но часто во вредъ себѣ и другимъ; ласковъ и доброжелателенъ, но лишь до первого каприза; неспособенъ къ эгоистическимъ расчетамъ, но легко поддается дурнымъ вліяніямъ; снисходителенъ къ недостаткамъ другихъ, но также и къ своимъ собственнымъ; ни любить, ни ненавидѣть не умеетъ; пріятный собесѣдникъ, но не надежный другъ. Отсюда и практическая дѣятельность людей сангвническаго темперамента отличается беспорядочностью: постоянная перемѣна мыслей и чувствъ влечетъ за собой перемѣну и привязанностей, вкусовъ, образа жизни, рода занятій, даже удовольствій; какъ бы въ нравственной лихородкѣ, сангвиникъ вѣчно суетится, тревожится, бросается отъ одного дѣла къ другому, задается широкими планами, обширными и сложными проектами, но ни одного изъ нихъ не вырабатываетъ и не выполняетъ, щедро сыплетъ обѣщанія, но тотчасъ же и забываетъ ихъ. Тѣлесная организація людей съ сангвническимъ темпераментомъ соответствуетъ характеру ихъ душевной дѣятельности. Быстротѣ восприятій и представлений соответствуетъ быстрота кровообращенія и кровеобновленія и отсюда — преобладаніе

системы
кожа нѣ
глаза го
сторон
руживае
вость, г
свѣжемъ
у сангви
трудѣ, а
распола
кихъ. 2
быстро
добро
съянно
глубины
образов
принци
льніями
опромет
талантъ
дѣла. С
дѣтском
впечатл
ной обр
сангвин
чатльні
жив. Съ
тателю:
вниман
уступчи
но трул

уроки, но
ика также
во, обла-
рое и хо-
и глубо-
онъ также
ко пере-
нгвина
, и горе,
ть другъ
кже легко
редь себѣ
нь до пер-
асчетамъ,
дителенъ
имъ соб-
ъ; пріят-
а и прак-
темпера-
перемъна
привязан-
і же удо-
нгвиникъ
ого дѣла
рными и
е выра-
бѣщанія,
анизація
гствуетъ
утѣ вос-
крове-
блданіе

системы артерій и легкихъ. У сангвиника тѣло тонкое, кожа нѣжная и бѣлая, мышцы сильныя, но худощавыя, глаза голубые или темные, грудь узкая, движенія быстрыя, но непостоянныя, голосъ живой, нѣсколько женственны, рѣчъ быстрая; во всемъ существѣ его обнаруживается особенная легкость, проворство, вспыльчивость, горячность, живая потребность въ движениіи на свѣжемъ воздухѣ; съ способностями къ тѣлесной ловкости у сангвиника недостаетъ выносливости въ напряженіи и труда, а большая чувствительность къ жару и холоду располагаетъ его организмъ къ болѣзнямъ груди и легкихъ. Хорошія стороны сангвинического темперамента: быстрота и живость, обиліе впечатлѣній и представлений, доброе сердце, наклонность къ сочувствію; плохія: разсѣянность, легкомысліе, отсутствіе самостоятельности, глубины, способности къ отвлеченному мышленію, къ образованію ясныхъ и точныхъ понятій, постоянныхъ принциповъ, наклонность увлекаться впечатлѣніями, легко поддаваться вліянія другихъ, послѣшность, опрометчивость. Изъ сангвиника рѣдко вырабатывается талантъ, геній, даже просто спеціалистъ,—мастеръ своего дѣла. Сангвинический темпераментъ болѣе соответствуетъ дѣтскому возрасту, въ которомъ количество внѣшнихъ впечатлѣній не соответствуетъ ихъ внутренней качественной обработкѣ. Поэтому всѣ дѣти—въ нѣкоторой степени сангвиничны, а взрослый сангвиникъ производитъ впечатлѣніе состарѣвшагося ребенка.

Съ сангвиническими дѣтьми много хлопотъ воспитателю: ихъ часто приходится бранить за недостатокъ вниманія и любви къ порядку; но такъ какъ такія дѣти уступчивы и послушны, то ихъ, сравнительно, не особенно трудно воспитывать. При воспитаніи сангвиника прежде

всего требуется тщательный надзоръ—въ виду того, что сангвиникъ легко поддается всякому, чаще дурному, вліянію. Для устраненія разсѣянности и пріученія сосредоточиваться и работать усидчиво надобно соблюдать строжайшую методичность во всѣхъ мелочахъ быта, особенно въ занятіяхъ,—слѣдить за тѣмъ, чтобы каждая задаваемая дитяти работа была непремѣнно доводима до конца. Послѣдовательность мышленія должна быть развиваема положительными знаніями и, наоборотъ, устраниемъ всего, что возбуждаетъ фантазію. Слова сангвиника часто расходятся съ дѣломъ; поэтому надобно настаивать на немедленномъ и точномъ исполненіи намѣреній и обѣщаній. Для успокоенія сангвиническихъ дѣтей полезны также усиленные движения. Вообще основнымъ началомъ въ воспитаніи сангвиника должно быть пріученіе его къ постоянному, определенному, послѣдовательному и серіозному труду, при чёмъ необходимо ограничивать быстроту перехода отъ одного впечатлѣнія къ другому и стараться сосредоточивать его мысли на определенныхъ воспріятіяхъ и представленияхъ, чтобы онъ изслѣдовалъ ихъ до глубины и усояль прочно. Строго критическое отношеніе къ каждому поступку сангвиника и къ его мотивамъ, обличенія въ непостоянствѣ, необдуманности, поспешности и, наконецъ, легкая насмѣшка могутъ быть признаны вѣрными, дѣйствительными мѣрами для устраненія плохихъ сторонъ и исправленія недостатковъ сангвинического темперамента.

2. Второй темпераментъ, характеризующійся какъ дѣятельность души, направленная ко вѣнѣ и сосредоточивающаяся на отправленіяхъ воли, соответствуетъ холерическому темпераменту древнихъ. Холерикъ такъ же живъ и восприимчивъ, какъ и сангвиникъ, но впечатлѣнія

не могу-
няго: ес-
проходи-
чувство,
рикъ ес-
сильно
восплем-
товъ въ
предмет
до конц
какъ са-
препона-
ся; на-
и силу
сравни-
торый
пѣнитс-
холери-
въ шко-
команд-
ство д-
сангви-
рикъ—
худож-
какъ
преиму-
примѣ-
онъ, не
улучше-
ворств
самолѣ-
воспла-

не могутъ у него мѣняться такъ быстро, какъ у послѣдняго: если впечатлѣніе не возбуждаетъ его чувства, то проходитъ совершенно безслѣдно; если же затрогиваетъ чувство, то дѣлается твердымъ достояніемъ души. Холерикъ если увлекается, то сильно и надолго; онъ такъ же сильно способенъ ненавидѣть, какъ и любить; такъ же воспламеняется гнѣвомъ, мщеніемъ, ревностью, какъ готовъ въ другое время пожертвовать жизнью для любимаго предмета. Задуманное холерикомъ непременно доводится до конца; препятствія его не ограничиваются: въ то время какъ сангвиникъ не умѣеть справиться даже съ легкими препонами, холерикъ ихъ вовсе не признаетъ и не боится; наоборотъ,—онъ сильнѣе возбуждаются его энергию и силу дѣятельности. Въ этомъ отношеніи одинъ ученый сравниваетъ холерический temperamentъ съ ручьемъ, который спокойно течетъ въ ровномъ руслѣ, но шумитъ и пенится, когда сталкивается со скалой. Въ семействѣ холерикъ нерѣдко бываетъ причиной споровъ и раздоровъ, въ школѣ задаетъ тонъ классу, въ играхъ непремѣнно командуетъ. Холерикъ любить свободу, но сильное чувство дѣлаетъ его властолюбивымъ. Въ то время какъ сангвиникъ расположеннѣй къ игривости и грусти, холерикъ — къ положительной веселости и важности. Если онъ художникъ, то производить совереннѣйшія творенія; какъ ученый, онъ дѣлаетъ открытия и предпочитаетъ преимущественно практическія науки, непосредственно примѣнимыя къ жизни; какъ государственный человѣкъ, онъ непрерывно дѣятеленъ въ созданіи новыхъ проектовъ улучшений и ихъ выполненіи. Холерикъ гнушается притворства, лжи, злословія, но легко дѣлается дерзкимъ, самолюбивымъ, деспотичнымъ. Страсти въ немъ быстро воспламеняются отъ малѣйшаго препятствія и нерѣдко

приводятъ его къ собственной гибели или къ гибели другихъ; когда душа холерика находится подъ угнетающимъ вліяніемъ страсти, его гордость, мстительность, ревность, честолюбіе не знаютъ предѣловъ; размышляетъ холерикъ мало и действуетъ быстро, немедля—какъ потому, что всегда считаетъ себя правымъ, такъ и потому, что такова его воля. Въ своихъ ошибкахъ холерикъ признается трудно. Физическая организація людей холерического темперамента во многомъ схожа съ организаціей сангвиника; разница въ томъ, что у холерика энергія кровообращенія и кровеобновленія сопряжена съ силою органовъ: мышечная система его отличается особенною крѣпостью. Поэтому холерика обыкновенно описываютъ, какъ человѣка съ сильнымъ, скатымъ, но легкимъ тѣломъ, большою расторопностью и твердостью въ движеніяхъ, способностью къ тонкимъ ощущеніямъ, острымъ и огненнымъ взоромъ, пульсомъ полнымъ и скользкимъ, сильнымъ дыханіемъ, звучнымъ голосомъ, живою рѣчью и быстрою походкою. Такимъ образомъ, холерический темпераментъ характеризуется энергіей и настойчивостью. Въ этомъ заключается много хорошихъ и дурныхъ сторонъ для умственного и нравственного развитія. Настойчивость холерика близко граничитъ съ односторонностью и упрямствомъ. Въ умственной дѣятельности холерикъ способенъ увлечься однимъ какимъ либо предметомъ или областью, игнорируя все прочее. Нравственная дѣятельность при хорошемъ направленіи отличается твердостью, настойчивостью, постоянствомъ, но эти свойства сохраняются и при направленіи дурномъ, и холерикъ можетъ превратиться въ злодѣя, не останавливаясь ни передъ чѣмъ.

Воспитательныя мѣры, въ приложении къ холерику,

должны
чувство
одностор
вызывае
на холе
благоро
лучше в
ему воз
рый от
не нужн
случаев
рушают
вызывае
дитяти
рямство
ступать
требова
ходимос
чтобы,
халери
еще бо
атудо
зин ать
жилъ
зк аль
тритъ
авенре
твъ зъ
полоз
жидки

съ гибели
угнетаю-
тельность,
ышляетъ
—какъ по-
и потому,
ерикъ со-
колериче-
анизацией
и энергія
съ силою
собеною
сываются,
мъ тѣло-
стью въ
имъ, ост-
ь и ско-
, живою
ь, холе-
й и на-
шихъ и
аго раз-
съ одно-
ятельно-
мъ либо
з. Нрав-
и отли-
омъ, но
рномъ, и
гнавли-
ономъ
олерику,

должны направляться къ тому, чтобы развить въ немъ чувство справедливости, самообладаніе, предохранить отъ односторонности и упрямства; послѣднее всего скорѣе вызывается крутыми мѣрами,—поэтому лучше дѣйствовать на холерика мягко, пробуждая въ немъ возвышенныя, благородныя мысли и чувства. Раздраженного холерика лучше всего оставлять въ покой и этимъ предоставить ему возможность нѣсколько одуматься, дать себѣ нѣкоторый отчетъ въ своихъ словахъ и дѣйствіяхъ; извиненій не нужно требовать непремѣнно: будучи въ большинствѣ случаевъ вынужденными и, слѣд., притворными, они нарушаютъ въ дитяти чувство искренности, унижаютъ и вызываютъ еще большее озлобленіе. Если же упрямство дитяти непреклонно, то ему нужно противопоставлять упрямство же, какъ спокойную, непреклонную волю, не отступать ни на шагъ отъ своихъ (конечно справедливыхъ) требованій. Крутыя мѣры, разъ явилась въ нихъ необходимость, можно выполнять рѣшительно и настойчиво, чтобы, такъ сказать, сломить упрямую настойчивость холерика и не дать ему повода быть въ другое время еще болѣе упрямымъ.

М. Азбукинъ.

(Продолженіе будетъ).

Мнѣнія Хиліастовъ древнихъ и новыхъ о второмъ
пришествіи Христовомъ и разборъ ихъ.
(Продолженіе)

Ожиданія 1000 лѣтнаго царства занимаютъ довольно почетное мѣсто и въ ученіи Евіонеевъ. Какъ и у Керифа, у Евіонеевъ хиліазмъ имѣеть грубый, чувственный характеръ. Въ своемъ комментаріи на 20 ст. 66 гл. кн. пр. Исаїи бл. Іеронимъ замѣчаетъ, что, по мнѣнію Евіонеевъ, „при концѣ міра, когда Христосъ будетъ царствовать въ Іерусалимѣ и когда опять возобновить тамъ храмъ, Израильяне будутъ собраны туда со всѣхъ предѣловъ земли, не на крыльяхъ вѣтра, но на Галльскихъ роспускахъ, крытыхъ военныхъ колесницахъ, испанскихъ и каппадокійскихъ коняхъ; ихъ жены также будутъ съѣзжаться въ Іерусалимъ въ роскошныхъ колесницахъ, запряженныхъ, вмѣсто лошадей, нумидійскими мулами. Всѣ эти люди, облеченные разнаго рода должностями и званіями, а равно и лица княжескаго рода, находящіяся между ними, прибудутъ въ Іерусалимъ на колесницахъ изъ Британіи, Галліи, Испаніи и странъ, по которымъ протекаетъ Рейнъ, раздѣлившись на два рукава. На встрѣчу имъ будутъ выходить побѣжденные народы и станутъ приносить имъ дань и драгоценныя подарки, какъ своимъ повелителямъ“.

Хиліазмъ съ такимъ же грубымъ чувственнымъ характеромъ, какъ у Евіонеевъ, встречается и въ различныхъ апокрифическихъ сочиненіяхъ первыхъ временъ христианства, напр. въ кн. Еноха, въ Сивиллиныхъ книгахъ и др.

Язленіе халіастического ученія въ христіанскомъ сознаніи обусловливалось исключительнымъ состояніемъ,

въ кото-
трехъ въ-
время съ-
со всѣхъ-
Настоящ-
слишкомъ-
останетсъ-
недоволи-
будущемъ-
Читая съ-
рода ук-
тою мы-
тъ мѣст-
ихъ воз-
ста. Тѣ-
выработ-
которы-
даяніе-
говъ съ-
надежд-
періодѣ-
и подде-
шихъ съ-
Ро-
Въ ма-
ожидан-
стова съ-
болѣе въ-
Развит-
не мал-
телей, съ-
значитъ

въ которомъ находилось христіанское общество первыхъ трехъ вѣковъ его существованія. Это было, какъ извѣстно, время самыхъ жесточайшихъ гоненій и преслѣдований, со всѣхъ сторонъ воздвигавшихъ на церковь ея врагами. Настоящее положеніе вѣрующихъ того времени было слишкомъ безотрадно. Мысль, что такое положеніе вещей останется навсегда, не могла не тяготить ихъ. И вотъ, недовольные настоящимъ, они обратили свои взоры къ будущему, чтобы хотя тамъ найти успокоеніе для себя. Читая свои свящ. книги, они нашли тамъ нѣкотораго рода указанія на это счастливое будущее. Съ предзанятою мыслю имъ не трудно было истолковать по своему тѣ мѣста писанія, которые казались имъ благопріятными ихъ воззрѣніямъ.— Впослѣдствіи мы укажемъ на эти мѣста. Теперь замѣтимъ только, что такимъ именно путемъ выработалась у нихъ идея земнаго царства Мессіи, въ которомъ вѣрные послѣдователи І. Христа получать возданіе за тѣ бѣдствія, которыя перенесли они отъ враговъ своей вѣры. Драгоцѣнныя въ глазахъ вѣрующихъ надежды на это царство служили для нихъ въ цѣломъ періодѣ гоненій самымъ богатымъ источникомъ утѣшения и поддерживали мужество посреди самыхъ жесточайшихъ страданій.

Родиною христіанского хиліазма была передняя Азія. Въ малоазійскихъ, особенно въ фригійскихъ церквахъ, ожиданія устроенія на землѣ 1000 лѣтняго царства Христова были особенно распространены и пустили здѣсь болѣе глубокіе корни, нежели въ другихъ церквахъ. Развитію и распространенію хиліазма въ этой мѣстности не мало способствовалъ мечтательный характеръ ея жителей, особенно же то обстоятельство, что здѣсь весьма значительно распространены были произведенія Ев. Іоан-

на, преимущественно его Апокалипсисъ, 20-я глава кото-
рого была любимымъ основаниемъ хиластовъ. Въ этой
мѣстности жилъ и дѣйствовалъ замѣчательный предста-
витель хилазма первого вѣка Папій, Еп. Іерапольскій.
Отсюда же заимствовалъ свои хиластические представ-
ленія Іустинъ муч. и св. Ириней, Еп. Ліонскій, перене-
шій ихъ отсюда въ Галлію и распространившій ихъ въ
этой послѣдней странѣ. Съ другой стороны, хилазмъ
распространялся изъ М. Азіи вмѣсть съ монтанизмомъ,
въ связи съ нимъ проникнуль въ церковную жизнь тог-
дашняго общества и особенно распространился въ про-
консульской Африкѣ.

Отъ первыхъ вѣковъ христианства сохранилось не-
мало сочиненій, заключающихъ въ себѣ хиластическихъ
представленій.

Первоначальные слѣды этихъ представлений въ хри-
стianствѣ указываетъ собою посланіе А. Варнавы. Въ
немъ (Посл. Варн. гл. 15, стр. 131) вся история человѣ-
чества дѣлится на шесть тысячелѣтнихъ периодовъ въ
соответствіе шести днямъ творенія міра, такъ какъ день
единъ предъ Господомъ какъ 1000 л. Затѣмъ уже
послѣдуетъ седьмой, субботній периодъ, представляющій
собою славное 1000 лѣтнее царство Христово на землѣ.
Однимъ изъ главныхъ и самыхъ замѣчательныхъ пред-
ставителей хилазма въ первомъ вѣкѣ былъ Папій, Еп.
Іерапольскій. Вотъ что говорятъ о немъ Евсевій и Ириней
Ліонскій. „Папію, замѣчаетъ Евсевій, приписываютъ со-
ставленіе пяти сочиненій подъ заглавіемъ: „Изъясненіе
Господнихъ Изреченій“. Въ нихъ этотъ писатель между
прочимъ разсказываетъ много такого, что дошло до него
по неписанному преданію, именно передаетъ нѣкоторыя
неизвѣстныя притчи и наставленія Спасителя и нѣчто

близкое
воскресе
этой сам
Такую м
изъ апок
заннаго
что был
„Пресви
ученика
виду гла
отъ него
времена
дуть дн
каждомъ
10,000
на каж
по 10,0
метъ за
кисть,
Прочія
соотвѣт
674).

близкое къ баснословію; напр. онъ говоритъ, что, по воскресеніи мертвыхъ, наступить царство Христово на этой самой землѣ тѣлесно и будетъ продолжаться 1000 л. Такую мысль, разсуждаетъ Евсевій, я думаю, онъ вывелъ изъ апостольскихъ сказаній, непонявши чего либо сказанного Апостолами таинственно, въ образахъ; потому что быть человѣкъ, кажется, ума весьма ограниченного».

„Пресвітеры, говоритъ Св. Ириней, видѣвшіе Іоанна, ученика Господня (здѣсь подъ пресвітерами имѣется въ виду глав. образ. Папій) сказывали, что они слышали отъ него, какъ Господь училъ о тѣхъ временахъ (т. е. временахъ 1000 лѣтнаго царства Хр.). и говорилъ: „придутъ дни, когда будутъ расти виноградныя деревья и на каждомъ будетъ по 10,000 лозъ, на каждой лозѣ по 10,000 вѣтокъ, на каждой вѣткѣ по 10,000 прутьевъ, на каждомъ прутѣ по 10,000 кистей и на каждой кисти по 10,000 ягодинъ; и когда кто либо изъ святыхъ возметъ за кисть, то другая возопіетъ къ нему: „я лучшая кисть, возьми меня; чрезъ меня благослови Господа“. Прочія деревья, сѣмена и травы будутъ производить въ соответственной сему мѣрѣ (Ирин. Прот. ерес. V, стр. 674).

(Продолженіе будетъ).

Въ Редакції Орловскихъ Епархіальнихъ Вѣдомостей поступили въ продажу книги: Резолюціи московскаго митрополита Филарета по разнымъ раздѣламъ и главамъ Устава Духовныхъ Консисторій и по управлению духовно-учебными заведеніями,—необходимая каждому духовному пастырю въ его пастырской дѣятельности. Щна 2. р. 50 к., безъ пересылки; пересылка за 2 ф. по разстоянію.

СОДЕРЖАНИЕ.

I. Ратпоряженіе Епархіальнаго Начальства.—Разрядный списокъ учениковъ Орловской духовной семинаріи.—Ізвѣстія.—Отъ Правленія Орловской Духовной Семинаріи.—Объявленіе.—II. Темпераментъ дитяти, какъ руководящее начало въ его воспитаніи.—Мнѣнія Хиліастовъ древнихъ и новыхъ о второмъ пришествіи Христовомъ.—

Объявление.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей М. Смирновъ.
Орель. Типографія В. П. Матв'єва.

Дозв. Цензурою. Орель. Іюля 17-го дня 1894 г.